

■财富人物

任志强发表退职演说

最惦记被国资委拖欠的年薪



绝大多数人都不清楚退职与退休的含义有何不同。深谙两个词区别的同行解释说:退休,意味着职务被免,而且只拿退休工资;退职,表示职务被免,但仍享受现职的待遇。这个区别对任志强尤其重要。所以,任志强一直强调,“我正式声明过了,以后你们就不要再‘造谣’说我不退休了。”

命令,接任者还要一定的公示期;随后,(西城区)国资委也要履行相关手续。“等公司工商执照的法人换了,我才能算是正式卸任。”

那任志强何时退休?“我是市政协委员,按规定应该到届满不再聘任我当政协委员之后,才能正式办退休手续,我才能拿退休金。”

不过是晚两年办退休手续,这有多大差别?任志强瞪了发问者一眼,说:差别大了去了。至少退职以后还能多拿点钱。

“华远地产的股东大会决定给我年薪700多万,但国资委不同意我拿那么多,每年只给我60多万,去年奖励我5万元,是74万。按理今年国资委在宣布退职命令之后就会告诉我,能不能拿上市公司给的钱,同时还要告诉我以前的那些钱我能不能拿?”根据华远地产董事会决议,任志强年薪为758万元。

据任志强介绍,他任华远地产董事长以来,此前的年薪,还有1300多万元未领。700多万元,要交45%的税即300多万元,3%的党费,以及退休养老金等,总共52%,“而剩下的48%我拿了一部分,就是政府给我的那税前60多万工资我拿了,剩下那些

“等我女儿来了就讲。”4月10日晚上6:15,几乎从不迟到的任志强盯着门口。媒体见面会定的时间是6点,大家催着他讲话。

“你女儿?你究竟有几个女儿?”有同行问。

任志强微笑了一下。“我有两个干女儿。干女儿难道就不是女儿?”他说的这个女儿,是北京某媒体的记者。6:20,她到了。

任志强站起来,清了清嗓子,摆了摆手,示意四周喧闹的媒体安静。(北京市西城区)组织部已经正式通知我可以退职了。注意是退职,不是退休。”

较真“退休”的背后

有人用手机临时录像,有人迅速

拿出录音笔,也有人在随时发微博。几乎在以起立方式倾听任志强少有的媒体圈演讲的大小记者们,生怕漏丢了

一句话。

4月1日,任志强通过微博披露,已接到上级组织部长正式通知,他将卸任华远集团董事长一职,同时上级党委也已批准其退职。不过,短短几十个字的微博,随即引发了关于任志强“退休”的各种解读。

正如任志强所说,“一说要退职,这么多评论。看不完,翻不全。回答不了太多的问题了。等真退了,会认真写本书,满足网友的好奇心。谢谢各位的关心和鼓励。”

任志强说,退职并不意味着退休,因为他并没有办理退休手续,无法领退休金。而组织部正式通知不等于下

钱还在账上搁着。”

任志强暗示,因为已经退职,2011年的700多万年薪估计会给他,但以前累积未发的年薪能不能拿,现在还不知道。在现在的华远地产之前,还曾有一个老华远地产,即在香港上市的现华润置地。其时,任志强作为老华远地产(现华润置地)董事长,年薪也是700万,除了国资委定的工资外,其余也是压在公司账上。任志强与华润分手后,国资委把其余年薪扣税后都补给了他了。“因为是香港上市公司,如果不发给我,就全送给外国投资者了。”

一般人都觉得,退职与退休的区别,原来是实际薪水的大幅增加。但另一个并非更不重要的一方面是,退职而不是退休,意味着任志强的政治职务(政治生命)还未退休。

“我退职的只是集团董事长,华远地产董事长退不退,要等10月8日的董事会决定。”华远集团是上市公司华远地产的大股东,任志强作为大股东的北京华远浩利投资股份有限公司(员工持股会)是第二大股东,按常规华远集团应派人到上市公司担任董事,再由董事会选举董事长,“如果董事会不选我做董事长,我也没办法。但华远浩利也有权推选一位董事,到时候他们未必竞争得过我。”这样的话,也只有任志强会如此直白地说出来。而如果再次当选上市公司董事长,任志强又可以继续干几年。

久而久之,任志强对部分媒体的印象便是,喜欢断章取义、扰乱视听,用他的话说是“造谣”。有两次,他甚至跟央视干起了嘴架。“你不读书不看报?”这是任志强经常当面批判媒体记者的话语。但任志强那强硬的语气和强大的逻辑,都是基于他对市场规律的判断。

此时场内一片安静。人们的大脑显然都在跟着任志强的逻辑走。但通常,媒体所能记住和传播的,也是他最后的结论。譬如,“任志强说房价最多下跌15%”,“任志强:华远地产董事长还将是我”,“任志强说今年可能拿到700万年薪”等等。

任志强并非所有的预测都是正确的,比如限购令。但已过花甲之年的任志强,心态显然已经平和许多。在其微博上,有着越来越多他关于心境调整的片段。这是说给他自己的,也是说给他的300多万粉丝们的。

向来不苟言笑的任志强也开始享受他多年来坚持讲真话所赢得的业界尊重,与大家开玩笑的时候也多了起来。他为送给记者们的新书签名,女记者们签“姐”,男记者一律称“哥”。任志强出三本书:《任人评说》、《任我评说》和《任你评说》。他刚说要写回忆录,出版商就开始了争夺。

任志强的文章和讲话都有完整的逻辑,他也是惯用数据说话的少数开发商之一。任志强说,他认为在本轮调控中房价的跌幅为10%-15%,不会超过15%。“如果房价下跌15%,对开发商来说,加上CPI、PPI,实际上相当于下跌了25%。”

记者听到这句话时心里嘀咕了一下。“如果再加上管理费用、贷款利息等,开发商降价15%的损失,岂不是相当35%?如果家电企业也这么计算自己的损失,早就应该关门了。”

任志强称,房价下跌多少,主要看CPI和GDP两个指标。

“房地产憋得快不行了。从CPI

角度看,如果4月的CPI在5.4%,5月还会上涨至5.8%或5.9%。如果CPI掉不下来,目前的银根收紧政策就得继续,这将导致目前进行中的房地产调控政策大势不会松动。但从GDP角度看,受日本地震、利比亚战争等外部因素的影响,中国宏观经济环境将呈现更多不确定性,面临巨大的压力。以后几个月之内,日本的芯片、发动机、特种钢等不能保障中国企业正常的供应,国内一些产业会受到严重影响。日本地震会在2~3个月后影响到中国GDP。如果中国GDP增长率以每季度一个点往下掉的话,可能会导致国内货币、财政政策的适度放松。”

任志强退不了的“地产江湖”

“我退职的只是集团董事长,华远地产董事长退不退,要等10月8日的董事会决定。”华远集团是上市公司华远地产的大股东,任志强作为大股东的北京华远浩利投资股份有限公司(员工持股会)是第二大股东,按常规华远集团应派人到上市公司担任董事,再由董事会选举董事长,“如果董事会不选我做董事长,我也没办法。但华远浩利也有权推选一位董事,到时候他们未必竞争得过我。”这样的话,也只有任志强会如此直白地说出来。而如果再次当选上市公司董事长,任志强又可以继续干几年。

久而久之,任志强对部分媒体的印象便是,喜欢断章取义、扰乱视听,用他的话说是“造谣”。有两次,他甚至跟央视干起了嘴架。“你不读书不看报?”这是任志强经常当面批判媒体记者的话语。但任志强那强硬的语气和强大的逻辑,都是基于他对市场规律的判断。

任志强出三本书:《任人评说》、《任我评说》和《任你评说》。他刚说要写回忆录,出版商就开始了争夺。

任志强并非所有的预测都是正确的,比如限购令。但已过花甲之年的任志强,心态显然已经平和许多。在其微博上,有着越来越多他关于心境调整的片段。这是说给他自己的,也是说给他的300多万粉丝们的。

向来不苟言笑的任志强也开始享受他多年来坚持讲真话所赢得的业界尊重,与大家开玩笑的时候也多了起来。他为送给记者们的新书签名,女记者们签“姐”,男记者一律称“哥”。

任志强出三本书:《任人评说》、《任我评说》和《任你评说》。他刚说要写回忆录,出版商就开始了争夺。

任志强并非所有的预测都是正确的,比如限购令。但已过花甲之年的任志强,心态显然已经平和许多。在其微博上,有着越来越多他关于心境调整的片段。这是说给他自己的,也是说给他的300多万粉丝们的。

向来不苟言笑的任志强也开始享受他多年来坚持讲真话所赢得的业界尊重,与大家开玩笑的时候也多了起来。他为送给记者们的新书签名,女记者们签“姐”,男记者一律称“哥”。

任志强出三本书:《任人评说》、《任我评说》和《任你评说》。他刚说要写回忆录,出版商就开始了争夺。

任志强并非所有的预测都是正确的,比如限购令。但已过花甲之年的任志强,心态显然已经平和许多。在其微博上,有着越来越多他关于心境调整的片段。这是说给他自己的,也是说给他的300多万粉丝们的。

向来不苟言笑的任志强也开始享受他多年来坚持讲真话所赢得的业界尊重,与大家开玩笑的时候也多了起来。他为送给记者们的新书签名,女记者们签“姐”,男记者一律称“哥”。

任志强出三本书:《任人评说》、《任我评说》和《任你评说》。他刚说要写回忆录,出版商就开始了争夺。

任志强出三本书:《任人评说》、《任我评说》和《任你评说》。他刚说要写回忆录,出版商就开始了争夺。

高房价与娶妻难有没有解?

由于年轻女性稀缺,中国的城市婚恋市场正在发生一些可以预测的变化。年轻女性具有讨价还价的能力,她们希望与一个有房有车的男性约会。在大城市,房价已经高到许多年轻男性都无法购买一套属于自己的房子的地步。

美国《基督教科学箴言报》网站4月15日发表题为《中国男人的爱情遭到房地产热的打击》,以下为文章主要内容:

与父母生活在一起的王先生说:“有时候我想,我到底能不能找到老婆。我感觉自己就是一个失败者。”

中国持续的房地产热已经产生了许多意想不到的结果。自2007年以来,全国的房地产价格上涨了140%,而在北京,房价在8年内涨了8倍。工薪阶层购房者已经被挡在市场之外,而估计全国有6500万套投机性资金购买的住房空置。

所以,城市经济学家对于这种婚恋问题有一个简单的解决方法。中国需要一个“放气阀”。在美国,数千万人在“新城市”里购买便宜的新房。他们乐于在坦帕、达拉斯、拉斯韦加斯和菲尼克斯等地定居。这些人可以旅行到沿海的“巨星城市”或者干脆在电视上看NBA明星科比和喜剧演员杰里。他们可以自由地选择在不太昂贵的城市里定居,因而可以负担更大的住房。

是的,上海和北京的生活成本是巨大的,但是在中国这样一个很容易就可以在城市间流动的体制中,为什么没有出现像休斯敦或拉斯韦加斯这样的新兴城市呢?一个答案是强大的国家可能(有意或无意间)减缓了这种流动的过程。在一个自由的资本主义市场经济中,企业追随着人才,而人才追随着工作岗位。如果公司和人才都希望廉价的土地,那么他们就能匹配,生活在拉斯韦加斯。

对于中国来说,强大的国家到底是在驱使着经济活动转向某些特定的地方,还是允许自由的市场力量发挥作用呢?我预测如果中国允许发挥自由市场的作用,那么这些老兄们的问题就能迎刃而解。中国的人口将分散到便宜的新城,浪漫的幸福将随之而来。

(摘自《新华网》文/马修·卡恩)

■财富话题

当成龙宣布捐出所有资产做慈善

3月31日,成龙出席某娱乐大典,当场宣布将把自己所有资产全部捐给公益慈善事业,一分钱都不留给房祖名,可谓裸捐!不过,成龙的欲裸捐,在婚恋不断、新作不断的娱乐季甚至没有激起其新闻价值本该有的涟漪,更没有获得大众对比尔盖茨式的喝彩和致敬,而是“不相信、不可能”的质疑。

成龙在一个访谈节目谈到做慈善时,主持人问他:“你做慈善,就没有做戏的成分吗?”成龙很肯定地回答:“有!我就是从假的做起的!”慈善,是一种大爱大善,好善乐施,在任何时代都是一种美德。捐助,无论多少,饱含的善和爱,都值得敬佩。一个人倾其所有的财富,其饱含多么深的爱和善呢,同样有爱和善的人们一定会为这种大爱感动,当年比尔盖茨宣布将其名下的580亿美元全部捐给慈善基金会时,令我们肃然起敬。但成龙的爱和善却被质疑,这股尴尬却是现实的尴尬,我们已经习惯怀疑,包括爱和善。

成龙毕竟是曾经深陷疑似诈捐事件,天知道这一次成龙真的会兑现承诺捐出所有资产吗?对于“狼来了”的有关的人,听者会保持本能的怀疑,这是怀疑被培养后的逻辑。当成龙宣布捐出所有资产,大家问“是不是真的?”“其名下所有的资产到底有多少,他捐款之前不会不把一些资产提前转移到房祖名或小龙女的名下呢?”……诸如此类的怀疑真是太不厚道了,但却有现实基础。

这是又一次凸显慈善的尴尬,一项应该出自诚心诚意的善和爱的事业,不以捐款论爱心,不论多少论爱心,但却被别有用心者当成作秀,或者变成加官进爵的筹码,伤害了这项纯粹的事业,伤害人性本善,让阴暗者投机,让不明真相者怀疑冷漠。

这一次面对成龙的欲裸捐,笔者愿意抛开那些现实基础上的逻辑,相信大哥的大善大爱,或许他的兑现能挽回一些怀疑的心。但,只怕,要挽回公众对慈善的信任,还需要完善的慈善制度,和更多真正可见的大善大爱。

(摘自《财富网》)

适婚男富豪偏爱25岁以下单纯女青睐教师公务员



拥有大笔财富的富人,拥有着令人感兴趣的话题——尤其是婚恋方面。他们喜欢什么样的另一半?多数选择多大年纪结婚?偏爱从事什么工作的女性?

……这些问题对普通人来说,都显得十分神秘。

日前,由东方丽人白领钻石婚恋机构和武汉企业家联合会联合发布的《2011武汉富豪婚恋状况调查》正式发布。由此,揭开了武汉富豪婚恋私生活的一角。

这一“武汉富豪婚恋白皮书”,由以上两家机构联合武汉地区EMBA高级总裁班,针对武汉1376名身家在500万元以上的男性富豪进行了定向问卷调查,历时3个月,旨在了解武汉地区男性高端人群的婚恋观。

在本次调查所涉及的年龄构成中,70后和80后富豪占到八成多,是择偶的主要群体,婚恋需求最为旺盛。具体构成为:60后富豪占17%,70后富豪占59%,80后富豪占24%。

其中,拥有本科、研究生者占了七成多。具体为:大专以下学历占两成,本科占53%,研究生(含MBA、EMBA)占21%,博士生仅占3%。

而在婚姻状况方面,有六成多的适婚男富豪,目前正处于独身状态。具体为:已婚占37%,未婚占31%,离异占25%,丧偶占7%。综合未婚、离异和丧偶的总比例,超过63%的男性富豪,有婚恋需求。

单身原因

持家女孩太难找

拥有巨额财富却孑然一身,与社会上的“剩男剩女”相比,富豪们单身的原因,其实并没有外界想象中那么复杂。除了“忙于工作”这一主因外,难得能持家的女孩,成为排名第二的因素。具体原因分别为——

1、忙于工作 27%。2、对感情不信任 17%。3、希望找到能够持家的女性,而这类女性太少 20%。4、曾受过感情挫折 11%。5、其他(丧偶或其他不便表述的原因)25%。

年龄:超七成喜欢25岁以下靓女 参加调查的富豪中,对另一半的年龄要求基本一致,年龄超过25岁的基本不在他们的考虑范围之内。77%的富豪对另一半的年龄要求是“不超过25岁”,仅有11%的富豪选择了“25~30岁”。另外,只有12%的富豪,对另一半的年龄“没有要求”。

并且,多数富豪对女性相貌和身材有要求,超过76%的武汉富豪都选择了“比较在意”。多数富豪表示,主要看重女性的身高,主要是“为了下一代的健康”,在相貌方面也要能够“带得出门”,对自己的事业能有所帮助。有的富豪更是勾选了“貌美丰满”的选项。

职业:青睐教师和公务员

和普通人一样,男富豪对另一半的职业更倾向于女教师、女公务员这些工作稳定的职业。

其中,仅有11%的富豪选择了模特、演艺等职业。富豪们对另一半的期望,大多是工作稳定、能对自己事业有所帮助。其中,女高校教师和女公务员最受富豪们青睐。

而面对被誉为高收入、高学历、高职位的“三高”社会精英女性,超过65%的人表示,自己在择偶时,不会过多关注“三高”女性。他们表示,“三高”女性个性较强,主观较多,担心婚后难以融入。

性格:偏好“单纯”女 “单纯”是多数富豪对另一半的基本描述之一。在本次调查中,富豪们所说的“单纯”,主要指女方没有太多恋爱经历,打扮和观念相对传统。另外,不少富豪更是提出,不接受“人造美女”。

超过37%的富豪表示,最不能容忍的婚恋观就是,婚后女方精神或肉体方面出轨。因此,希望在择偶时,另一半比较单纯。

与富豪们在财富上的高调不同,在初次约会时,多数富豪都显得非常低调。超过七成的富豪表示,在和心仪对象前几次约会时,并不急于“露富”。原因是希望考验女方是不是真心对待这段恋情。

七成设置“家庭关”

调查数据显示,在有婚姻需求的单身男富豪中,超过八成的富豪选择了“希望在35岁之前完婚”。多数富豪表示,非常信奉“先成家后立业”的古训,一个较为和谐的婚姻,是让自己的事业未来更加蒸蒸日上的前提。

此外,多数接受调查的富豪表示,自己是婚恋方面的弱势群体。他们对婚姻更加敏感,因为一旦婚姻出现危机,资产损失太大,对个人和企业的影响较大。超过七成的富豪表示,择偶时会看家庭成员的意见。如果家庭成员反对,这段恋情和婚姻可能就“告吹”。多数富豪表示,婚姻的目的是希望对自己的家庭和事业都有所帮助。

相关链接